

见证阅读的力量

——淮北市第三实验小学参加2022长三角阅读马拉松大赛精彩回眸

为积极践行“长三角一体化”国家发展战略,推进长三角区域文化和旅游一体化发展,推动全民阅读向纵深发展,11月19日上午10点,2022长三角阅读马拉松大赛拉开帷幕。本次大赛由上海图书馆、南京图书馆、浙江图书馆、安徽省图书馆主办,淮北图书馆、淮北市第三实验小学联合主办。

本次比赛共有164个图书馆参与,5685名选手分成1137个阅读小组,在6小时内完成了比赛用书——《科学的起源:中世纪如何奠基现代科学》的阅读。全书30多万字,集中描述了一段跨

越六个世纪的史诗之旅,回顾了让·布里丹、尼科尔·奥雷姆、托马斯·布拉德沃丁等被忽视的天才们的发现,并将罗吉尔·培根、奥卡姆的威廉、托马斯·阿奎那等更为人们熟知的人物的贡献带入历史语境。中世纪是一个不乏发明和创新的时期,现代科学技术与所谓“黑暗”中世纪的关系,比我们

所知的更有渊源。
淮北市第三实验小学继2021年后,再次积极组织教师参加2022长三角阅读马拉松大赛。本次比赛,由副校长韩东、德育处副主任杨育慧、教导处朱培培老师分别带

领青年教师组成三个阅读小组,共同参赛。

上午10:00比赛正式开始,选手们从容不迫地拿起同一本书开始了属于他们的阅读挑战。2022年也是长三角阅读马拉松大赛举办的第五年,相较以往,大赛进行了较大改进,今年比赛强调了略读,增加了通读测试环节的题量,并在赛事结束后以线上会议的形式,对比赛用书进行解析。比赛过程中,选手们沉浸在书本的世界里,各个神情专注,大部分选手都一边阅读一边认真标记。

下午1:00,正式答题,大家细心查找读书笔记,最终朱培培老师和桑芳芳老师在全国5685名选手中分别取得第11名、第59名的好成绩。市第三实验小学“猛兔出巢”代表队,更是从1137支代表队中脱颖而出,进入赛区64强。

这是一场个人专注与意志力的终极挑战,成绩并非阅读者参与的唯一目标,单个的马拉松比赛联合起来,将阅读从私人领域带入公共空间,集中展示了阅读力量并推广阅读的行为。今后,淮北市第三实验小学也将致力于积极探索开展,参与各种丰富多彩、形式新颖的全民阅读活动,让书香溢满校园。

通讯员 朱培培



市淮海路小学党员教师“疫线”显担当

周刊讯 连日来,在疫情防控的跑道上,淮海路小学党员教师志愿者徐婷婷、徐华等在上完网课后迅速走进相山经济开发区小集社区、东街道办机厂社区……穿戴好防护服、口罩、鞋套等防护装备,披上戎装化身可爱的“大白”,登录、扫码、录入信息、核对信息,认真精准完成每一次的核酸检测信息录入。

“疫情就是命令,防控就是责任”。在疫情面前,淮海路小学党支部迅速行动起来,《抗疫倡议书》在学校党员群发出后,党员教师积极响应,落实“党员三报到”规定,有的到所在社区现场报到,有的登录“相山先锋行”进行网上报名,还没来得及报名的就直接在核酸检测现场维持秩序,提醒市民们保持安全距离,戴好口罩等。

“疫”先锋,师者担当。淮海路小学党员教师义无反顾地投身到抗疫志愿服务中,用平凡的坚守汇聚成抗“疫”路上的坚强盾牌。

党员教师志愿者任晓莉作为淮海路小学疫情信息的收集人



员,她时刻关注“校长园长工作群”里的消息,认真发布通知、收集、核对、整理全校师生的健康码及核酸检测情况等信息,督促来自高风险区的家长和师生按照防疫规定进行落实,是淮海路小学“应检尽检”的监督者;党员教师志愿者邱峰,他时刻关注校园的卫生消毒、防疫物资储备等工作,是创建“无疫校园”的保障者;党员教师闫磊、陈钦才等坚守值班岗位,并巡查学区内的培训机构,确保培训机构无违规情况发生,是淮海路小学“严控聚集”的巡查

者;党员教师李玉,晚上六点到十点在封控路段值守,化身暗夜中的道路守护者……

从教师到抗疫一线的志愿者,党员教师志愿者们改变的是工作

和场地,不变的是责任与担当。
“在暗夜里,小小的萤火虫用微弱的光照亮了前行的路。在战‘疫’的路上,志愿者们化身萤火,汇聚力量发光发热。一束光,也许微不足道,无数光,就可能汇聚璀璨星河。”淮海路小学党支部书记黄会光勉励党员教师志愿者。
通讯员 李玉

淮北市黎苑小学积极应对疫情线上教学 停课不停教 停课不停学

周刊讯 此时,应是书声琅琅;此刻,该是笔声沙沙。突如其来的疫情,让这一切没有如期而至。11月8日,在得知暂停线下教学的消息后,淮北市黎苑小学积极响应市教育局的工作部署,“停课不停教,停课不停学”对学生

进行线上教学。别样的课堂,同样的收获,攻克重重困难,学习永不停止。
在校领导的统筹安排下,全体教师根据教学计划,积极准备各项线上教学工作。目标的制定、任务的划分、内容的确定、家校的沟通等一切都在有条不紊地进行着。虽然教学环境发生了变化,但老师们对待教研教学的严谨态度始终不变。

在疫情防控状态下,老师们加强对学生的课业辅导,及时批阅作业,答疑解惑,实现与学生的“隔空对话”。

孩子们宅在家里,每天坚持锻炼、做操,也是棒棒哒!

“停课不停学”得到了家长们的积极配合,课上学生积极性极高,课后家长辅导完成作业。感谢各位家长,真心道一句“你们辛苦了!”

疾风知劲草,疫情显担当。让我们心怀远方,砥砺前行,共“课”时艰,不负韶华!
通讯员 刘婷婷

